Vocabulaire, notations

Arithmétique

[1:10] est I'ensemble des entiers de 1 a 10 inclus.
Si a et b sont deux nombres entiers :
PGCD(a,b) est le plus grand nombre entier qui divise
a et b.
PPCM(a,b) est le plus petit multiple commun a a et a
b.
Un nombre premier a pour seuls diviseurs 1 et lui-
meéme.
Un diviseur propre d’'un nombre est ni lui-méme ni 1.
En base 8, les chiffres sont O, 1, 2, 3, 4, 5, 6 et 7. On
derit 354,=3x8%+5X8+4=236,, (en base 10).
Si n est un nombre entier naturel :
n!=1X2X3X..Xn.
Si n et k sont deux entiers naturels, k<n :
n!

Cr=—— |
" k!(n—k)!
Algebre

i est un nombre spécial tel que i*=—1.
Si z=a+bi est un nombre complexe :

|Z‘=|a+bi|:\/a2+b2.
Z=a—Dbi.
Si f est une fonction :

2 f(n)=F(0)+f(1)+f(2)+.+Ff(n).

}kij) f(n)=f(0)xf(1)xf(2)X..xf(n).

Si f est une fonction et n un nombre entier :
f-f(n)=f(f(n))
f'=fefeofe. .of

[
n fois

Géométrie

Une isométrie est une transformation du plan qui
conserve les longueurs comme une rotation.

1t radians=180°".

Dans l’espace, deux droites sont perpendiculaires si elles
sont concourantes et font un angle droit.

Analyse
Si x est un nombre réel :

|X|:\/;: xsix>0
—xsi x<0
Si f est une fonction :
f(x) est 'image de x par f.
f~'(y) est 'ensemble des nombres dont I'image par f
est y. Il peut y avoir aucun nombre, un seul ou plus.
Si u est une suite de nombres
lim u =lim (u ) est la valeur limite dont u,

s’approche aussi prés que voulu quand n devient aussi
grand que nécessaire, si elle existe.

Si f est une fonction :
lim f(x) est la valeur limite dont f(x) s’approche

x—1
aussi pres que voulu de quand x devient aussi pres de
1 que nécessaire, si elle existe.
Si f et g sont deux fonctions :
Leurs graphes sont asymptotes en +00 si

lim (f(x)-g(x))=0.

X—>+00



Les énigmes

Vous pouvez changer 2008 par l'année en cours.

1-6—%xx*

1-1—%xx

On tire au hasard deux cartes d’un jeu de 32 cartes.
Quelle est la probabilité de tirer deux cceurs?

. 9. ’ . N ’
Combien d’isométries laissent ce carré
invariant?

1-7-%

1-2-%

Il est 12h32. Quelle heure sera-t-il dans 2008 minutes ?

1-3-%%%

Un nombre s’éerit 735 en base 9.
Comment s’écrit-il en base 107

Combien y a-t-il de facons de colorier ce
drapeau en utilisant wuniquement les
couleurs bleu, blanc et rouge, les trois
couleurs devant étre présentes sur le
drapeau?

1-8—%xx

1-4—%x

Combien d’alignements de trois points
au moins y a-t-il?

2008! _,
2007

1-9—%xx

1-5-%%%

Quel est le plus petit diviseur de 329 (autre que 1)?

Quel est le volume de la pyramide
réguliere inscrite dans un cube de
coté 17




1-10-%*x*

1-15-%x%

x et y sont des nombres entiers positifs.
On a x<6 et 3x—4y=1. x=7 et y="

1-11-%x%

2008

2

2008 1t % _o

. 2
4 Xsin cos

1-12-%x%

1-16-%x*

f(x)=x"+x+1, g(x)=x-3.
fog(2)—g-f(2)=?

f(x)=43x—422. £(41)=?

1-17-%x%

1-13-%%x%

a;=2, a,=6 et a,=a,_(ta,_s.
Quel est le chiffre des unités de azys ?

La droite d a pour équation 2x+5y=0.
Donner une équation de la perpendiculaire a d passant
par lorigine.

1-14-%x

1-18-%x

f(x)=x’-6x+11.
Quel est le minimum de f(x)?

. 3n‘+6n-7
lim ——=

notoo N°—9n+11

?

1-19-%

Que vaut l'aire du triangle?




1-20-*

9998x10002="

1-25-%

Une autruche court a 140 km/h.

Quelle distance parcourt-elle en 10 s?

1-26-%%%

Quelle est la négation de la phrase :

sont en fleur. »?

« Tous les camélias

1-27-%%x

1+iy3
= g

Les trois triangles extérieurs sont
équilatéraux.

1-28-%

1-23-%

On retire 2 litres d’'un bidon de 25 litres.
Quel pourcentage de la capacité du bidon a-t-on retiré?

1-24-%x*

A

Deux tiges [AB] et [BC] sont
articulées autour de B. 5
Quelle est la plus petite longueur
possible du segment AC? B

3 C
1-29-%x*
2°x3'x8°_,
2°x3°x5"

x+(x—1)+(x—2)+(x—3)+..+(x—2008)=0
x="7




1-30-*

Un athlete exécute 7 séances d’entrainement de 25 min
16 s par semaine.
Quelle est la durée hebdomadaire de ’entrainement ?

1-31-%

Une sphere passe par tous les

Quel est le diametre de cette

I

I

I

l

9 A ’ !

sommets d'un cube de coté 1. !
I

I

I

I

sphere? [ I

1-34-%*x*

t 11

3 4 12 _a
2 1 35
S T
17 37 57
1-35-%*x%

Combien y a-t-il de paires d’arétes perpendiculaires
dans un cube?

1-36-*

1-32-% %%

41
X+—
3

: . 2m )
sin(x)+sin x+? +sin =7

Combien y a-t-il de droites
joignant deux de ces points?

2-1-%%

Quel est le maximum de l'aire du
triangle?

2-2-% %%

nl+a=724 avec a<n. al+n="?




2-3-%*

Quelles sont les coordonnées du point d’intersection des
droites d’équation x+305y=306 et 27x+13y=407

2-10-%xx*

U0=1, U1=5, U, =

u —u,_, ‘ . Ug()oa:?

2—4—*x%

PGCD(n’,n*+n+1)=?

2-11-%%x%

2-5-%x*

2008 +i
2008 —1i

=7

sin(750°)="

2-12-%

ABCD est un carré.
Quelle est l'aire de la figure?

2-13-%%x*

2—6-** %

| 1 | | |

+ + + +..+ =7

1X2 2X3 3%X4 4X5 2008 %2009

2-T—*x
A

Quel est le rayon du plus petit 5 4

i ?
disque contenant A, B et C* c 8 B
2-8-%** %

Quelle est la probabilité pour qu'elle

On tire une urne au hasard puis une
boule dans cette urne. Cette boule est
noire.
U1 Uz

. b
vienne de l'urne U,?

Dans quelle base cette soustraction est-elle exacte ?

514%205=305.

2-14-%

2-9-%*

‘X‘+|x+1‘+|x+2‘=2 . x=?

Un sculpteur fait réaliser une maquette au 1/10° d’'une
de ses ceuvres. La maquette pese 10 g.
Combien pese l'original ?




2-15-%%x%

2-18-%

a,=(—1)"cos
n

(n2+1)£+%). lim a_=?

n—+00

2-16-%*

On prend 2 % du contenu d’une bouteille remplie au
cinquieme.

Quel pourcentage de la capacité de la bouteille a-t-on
enlevé?

Quelle est la mesure de 'angle ?

2-19-%*

1,732

Quelle est la mesure de 'angle & 1° pres?

2-20-*%**

2-17—%%x%

Quel est le chiffre des unités de 1°+2%+3°+4%+5%+
+2006°+2007%+2008°?

Combien y a-t-il de facons de
remplir les cases avec des chiffres
compris entre 1 et 9 sans
répétition, en ordre décroissant?

2-21-%%*

f(x)=251x+1935.
(151)—1(143)=?

2-22-%%%

Combien y a-t-il de points sur ’ensemble des dominos
d’une boite classique de dominos ?




2-23—%%%

2-28-%%x%

Quel est le coefficient du terme

développement de (x+2y)*?

X

y3

dans le

2-24-%

Combien de faces

solide?

comporte ce

Tracer toutes les droites joignant deux
points de la figure. Combien obtient-
on de points dintersection de ces
droites (autres que ceux de départ)?

2-29-%%%

Pour quelles valeurs de a entier est-il possible de
trouver n>1 tel que a"—1 soit premier?

2-30-%*%

D-06-% %%

A est un ensemble d’entiers non vide.

Si n est dans A, n+t6 et n+7 y sont aussi.

Si n est dans A et n=6 alors n—6 est dans A.
Que contient A7

Par combien de zéros se termine 50!7?

2-31-%

2-27-%%

Quelle est 1la de la
diagonale d’un cube de coté 17

longueur

(AC)/(BD).




2-32-%*

3-1-*

Quelle est la période de la fonction définie par
f(x)=sin(3mnx)?

2-33-%**

Deux entiers vérifient 125x+32y=2, y est pair.
Quel est le PGCD de x et y ?

A
OAB, OBC et OCA sont des triangles
rectangles isoceles en O. OA=1.
Quel est le volume de la pyramide
OABC? )
B C

2-34-*%*

3-2-%*

11X21x31x41X51x6! _,
6'X 52X 43X 3t 2°x1®

f(x)Z‘x—l‘(x—l) . f(-16)=?

3-3-%*

2-35-%%

Quel est le reste de la division de 2008! par 2009 ?

Quelle est la mesure de l'angle formé par la droite
d’équation y+y/3x=5 et l'axe (Oy)?

3-4-%%%

2-36-*

Simplifier —— 3 .
251

8

Combien y a-t-il d’alignements
de 2 points (au moins) sur la
figure?

3-5-*

Une machine exécute le fagonnage d’une piéce en 13 s.
Combien de temps lui faut-il pour fagonner 140
pieces?




3-11-%

3-6-*
50°
d1//d2. 60 dl
/ C
3-T-*

Quel est le plus petit nombre ayant 5 diviseurs
propres?

3-12-*

3-8k %%

ap=2a,-1 si a,-1<9 et a,=2a,-1—10 si a,-=95.
ao=1. 32008=?

Le 12 mars 2008 est un mercredi.
Quel jour sera le 12 mars 2009 ?

3-13-*

3-9—%x %

Quel est le coefficient de x”y® dans le développement
de (x+y)°?

Le premier jour, Robinson mange 1/10° de ses vivres.
Le deuxiéme jour, il manque 1/10° de ce qui reste.

Quel pourcentage de vivres reste-t-il a la fin du
deuxieme jour ?

3-10-%%
{

£(x)= X+1 . fofef-F(2008)=?
=

3-14-%x*

2
o x—1
lim

3
x—1 X _1

=9




3-15-%

Combien y a-t-il de fagons de
colorier la cible en utilisant
uniquement les couleurs bleu,
blane, rouge, deux parties
voisines de la cible devant étre
de couleurs différentes?

3-20-*

Une voiture consomme 8 litres aux 100 km.
Quelle distance parcourt-elle avec 1 litre d’essence?

3-21-%x%

ao=1, a,+;=a,+3. a,=2008 ?

3-22-%%*

3-16-%**

PPCM(2,3,4,5,6)="

Comment s’écrit 2008 en base 8 ?

3-23-%

3-17-%

Quelle est l'aire de la figure? \

AB, BC et CA sont des entiers. AB<KBCKCA. Le
périmetre du triangle ABC est de 9 unités.
Combien existe-t-il de tels triangles?

3-24-%x*

3-18-%*x

Quelle est la négation de la proposition : « Si a est pair
et b est impair alors c(a,b) et d(a,b) sont pairs. »?

x+y+z=1
x+y+t=2
x+z+t=3
y+z+t=4

x=7 y=7? z=7 t=7

3-19-%x*

On jette deux dés. Quelle est la probabilité d’obtenir un
total de 47

3-25-%x*

Les droites d’équations 2x+5y=19 et 4x+tay=11 sont

paralleles.
a="




3-20-%**

3-31-%

n!=30X(n—2)!
n="7

Quel est le volume d’un fil cylindrique de 2 mm de
diametre et de 3 m de long (en em?)?

3-32-%x*

1+i
2009+§2009 ) Z=?

a=—— Z=a

f(x)=7x—5.
flx+y)-flx—y)
f(x+4y)-f(x—1y)

ya
Evaluer

3-33-%*x

Combien peut-on voir de carrés sur

la figure?

3-34-*

Combien de gouttes faut-il pour remplir un bidon de
20 1 sachant qu'une goutte a pour volume 0,04 ml?

3-28-%

Y . 1

Simplifier la fraction : 1+ "
2+ "
3+—
4
3-29-%*

o 2m 4w b 8T . [10m 127
sin|— |+sin|— |+sin|— |+sin|— |+sin p +sin|——
=7
3-30-**

£(x)=|x+2008 |[+|x +2009|+|x+2010] .
Quel est le minimum de £7?




3-35-%

Quelle est la mesure de
I'angle D?

4-3-%*

f(x)=3x—2.
fofofof-f(1)="7

4-4-%

Combien de points joignent deux des
points de la figure?

3-36—%**

4-5-%

Combien y a-t-il d’entiers n>0 tels que |(n—3)(n—9)‘
soit un nombre premier ?

Quel pourcentage de réduction correspond a une
réduction de 10 % puis une autre de 20 %?

4-1-%

4-6-%*

Quelle est la mesure
de AB?

Dans une assemblée, chaque femme a embrassé tous les
autres participants, chaque homme a serré la main de
tous les autres hommes et embrassé toutes les femmes.
Il y a eu 21 poignées de mains et 90 bises.

Combien y avait-il d’hommes et de femmes?

4-2—%k %%

Quels sont tous les nombres premiers se terminant par
57

4-7-%
A B
Aire(ABCD)=18. 5
Quelle est laire de la région C D
ABFE? 3
E F




4-8-%*

£(x)=x+[x+1] . F(=10)XF(=)XF(~B)XF(~T7)=?

4-12-%

4-9-%

Ce solide est composé d'un prisme
surmonté d'une pyramide. Sa base a 30
cotés, combien a-t-il d’arétes?

4-10-*

La figure est composée de
deux sortes de triangles
isoceles. Quelle est la mesure
de 'angle marqué?

Un train de 100 m roule & la vitesse de 80 km/h.
Combien de temps la vache voit-elle passer le train
devant elle?

4-13-%*x

4-11-%

lim An(5%) (SX) =7

X—> +00 ln(lZX)

\
A chaque seconde, une particule avance

d’un segment sur la croix. A linstant
t=0, elle est en A.
Ou sera-t-elle a l'instant 2008 ?

4-14-**

Combien y a-t-il de triangles de formes différentes
sachant que leurs co6tés sont des entiers, que BC=11 et
que AB<AC<BC?

4-15-%%%

Quel est le coefficient de x**y dans le développement
de (x+8y)*?

4-16-*

Combien y a-t-il de fagons de payer 15 centimes avec
des pieces de 1, 2, 5 et 10 centimes?




4-17-*%*

4-23-%*

(u,) est une suite arithmétique. ug=36, u;,=52. usp="

4-18-%*x

2010 x+4

f(x)——2 . Quel est le maximum de cette fonction
X+

sur l'intervalle [0;2006] ?

1
Dans quelle base a-t-on 7 =0,1111111.. 7

4-24-%*x

4-19-%*x

3+5i B9
5-3i

7=

Combien y a-t-il de fagons de
remplir le tableau avec les chiffres

0, 1, 2 ou 3 de maniere que trois

chiffres consécutifs soient
toujours distinets?

4-25-%*x

On jette une piece de monnaie 4 fois de suite. Quelle
est la probabilité dobtenir au moins deux jets
consécutifs marqués pile?

4-20-%%%

4-26-%**

In(x+1)+In(x+2)+In(x+3)+In(x+4)=1n(120). x=7

4-21-%%*

Déterminer les entiers x et y tels que 3*X5Y=675.

Une boule de billard part d’'un coin

et sa trajectoire fait un angle de

45° avec les bords. Combien de

bandes touchera-t-elle avant de

finir dans un coin?

4-22-%%

4-27 —*%%*

Donner une équation de la perpendiculaire a la droite
d’équation 2x+13y=6 passant par l'origine O du repére.

s(x) est la somme des chiffres de x.

s(s(s(2008!)))="




4-33-%*

Combien y a-t-il de triangles
dessinés dans la figure?

4-34-*

AB=? M

30°

Trois enfants se partagent des bonbons. Le premier en
prend 20 %, le deuxieme 25 % du reste.
Quelle est la part du troisieme?

4-35-%

4-31-%xx*

Une fanfare compte 25 musiciens. 14 d’entre eux sont
sourds, 18 jouent du clairon, 9 sont a la fois sourds et
jouent du clairon. Combien y en a-t-il qui ne sont pas
sourds et qui ne jouent pas de clairon?

Quel est le plus grand nombre premier inférieur a

1007

4-36-*

4-32-%*

f(x)=x’+x.

£71(246)="

AB=2.
Quelle est l'aire de la figure?




5-1-%xx

5-T-%%%

a=2"x5%x 38
b=2%X5*X3X7?
PGCD(a, b)="?

as’éerit _11 en base 9 et 1 en base 10. a=?

5-8-*

5-2-%

Combien y a-t-il de secondes dans une semaine ?

Quel est le périmeétre d’'un champ dlaire 2 ha et de
longueur 250 m?

5-9-*

5-3-%*

f(x)=x*(12—x*). Quel est le maximum de f?

Quelle est l'aire de la figure?

S-4—%

5-10-*x*

Quel est le volume d’'une pyramide ?
La base est un carré de coté 1 et les faces
latérales sont des triangles équilatéraux.

_3x+7

= ()=
7Tx+3

5-11-%

5-5-%x %

Quel est le coefficient de xyz dans le développement de
(x+y+z)*?

3-6-**

Quelle est la négation de la phrase : « Si x est positif ou
inférieur ou égal a —A alors f(x) est entre 2 et 5 »?




5-12-%%x%
1
S . | |
ur quelle ligne du
triangle de Pascal, 14 { 9 {

apparait-il pour la
premiere fois?

5-16-*x*

(X+1)2+(x+2)2:% . x=?

5-17-%%%%

Quelle est la plus petite valeur de k telle que pour toute
fonction f de I'ensemble des entiers [1;10] dans lui-
méme, f*=Id?

95-13-%*

5-18-%

La droite d’équation (3+m)x—(m—2)y=1 passe par le point
A(2:3). m="?

5-14-%

Quel est le plus petit diviseur de 12345654321 (autre
que 1)°?

OA=10, R=6. AT="

5-19-%*

5-15-%x%x%
1
. 2 3
Dans quelle ligne se trouve
?
2008 4 5 6

Combien y a-t-il de carré tracés dans la

figure?

5-20-%*x*

cos(0°)Xcos(1°)Xcos(2°)X..Xcos(90°)=?




5-21-%*x

5-25-%x*

1+i\/§
7= .

2
Simplifier S=1+z+z°+z°+.+2°%,

n+1
f(x)=x+(-1) ? x".
Pour quelles valeurs de n (n<10), la >
courbe représente-t-elle (en partie)

le graphe de 7

5-22-%

On utilise du noir et du blanc. De combien

5-26—%*x

de facons peut-on colorier ces dalles en
utilisant une ou deux couleurs?

Au bout de
combien de
tours de la
premiere
roue, les
deux roues

auront-
elles
retrouvé

leur
position
initiale?

5-23-*x
2008
sin Tl=2
6
d-24-%
B
Quel est le rayon du plus petit 24
disque contenant ABCD?
22 3

D

5-27-%

Apres une remise de 40 % un client paie 36 euros.
Quel était le prix avant remise?




5-28-%

5-33-%**

Quel est la mesure de langle
marqué ?
Le polygone est régulier.

Quelle est laire maximum d’un
rectangle inscrit dans un cercle de
rayon 17

N
N S

5-29-%*

5-34-%

lim \/;_ ! =7

x—1 x—1

5-30-% %%

Le cube est d’aréte 1.
Quel est le volume de la pyramide ?

Une urne contient 12 boules blanches et des
boules noires. La probabilité de tirer une boule
blanche est de 1/4. Combien y a-t-il de boules
noires dans 'urne?

5-31-%*x

5-36-%**

Quelle est la somme des diviseurs de 287

n=45 en base 6. n=1002 en base x. x=7

5-32-%

6-1-%

Un réservoir d’essence de 66 litres est aux 2/3 vide. Le
litre de super colGte 1,5 euros le litre. Combien va
couter le plein?

Une famille consomme 0,156 tonne de pommes de terre
par an. Quelle quantité en consomme-t-elle en moyenne
par jour ?




0-2—%x%

6-7-*%*

Quel est le chiffre des unités de 7777 ?

6-3-%

k=2008

f£(x)=|1-x|-x. ]:[1 £(k)="?

D, E et F sont les milieux
des cotés.
Aire(GAD)=15. Aire(ABC)="?

6-4-*

Combien y a-t-il de droites joignant deux
points de la figure?

6-8-%x*
I‘=2
6-9-%**

A est un ensemble d’entiers, de plus petit élément 13.
Si n est dans A, alors n+l1 est dans A. Quels sont les
éléments de A7

£(x)=— . £(£(2008))=?
1+x

6-10-*

2008 —-2007 X@: ?
2008

0-6—%x%

PGCD(7!,3!+41)=?




6-11-%

6-16-%*x*

R=R’. BAC=?

AN

6-12-% %%

Combien y a-t-il de
facons de retirer 5

pieces de maniere
que les pieces

restantes ne se
touchent pas?

Les nombres sont écrits en base 4. 1,111Xx1,111=%

6-13-%*

6-17-x
A
HB=? 13 / s
C H B
6-18-x

6-14—%*x

8!

6!x44><2!:'

Un automobiliste subit une augmentation de 10 % du
prix de l'essence. Il réduit sa vitesse de maniere a
consommer 10 % de moins.

Paie-t-il autant qu’avant sur un méme trajet?

6-15-%*

6-19-%*x

sin(x)+sin(3x)+sin(5x)

lim
x—0 X

=7?

u,=1+u,_; si u,-1<10, u,=0 sinon.
L[0=0. U2003=?




6-26-**

2008 1t _a

6-21—%K*

On prend 5 cartes dans un jeu de 32 cartes, quelle est la
probabilité d’avoir un carré?

6-27—-%*x

Combien y a-t-il de nombres de 5 chiffres au plus
dont ’écriture en base 10 est un palindrome ?

6-22-%

Une pyramide a 2008 arétes. Combien a-t-elle de faces?

6-28-%*x

Le plus grand diviseur premier de 50!

6-23-%%%
1+2i

7= .
2—i

1+z+z2°+7°=?

6-29-%*

X’y )x*=y®)="?

6-30-*

6-24-**

Quel est le minimum de la fonction

(2007—x)*+(2009—x)* ?

Un litre d’essence produit environ 3 kg de CO,.
Combien de CO, produit une voiture qui consomme 8
litres au 100 km sur un trajet de 180 km?

6-25-%*

6-31-%*x

Quel est l'angle formé par les droites d’équation :

xty=9 et x—\/§y=9 ?

Quelle est la somme des chiffres de 100001*?




6-32-% %%

6-36—%**

n est impair.
PGCD(n*~1,n%*+1)=?

T-1-%*%

A
AT=TK=KB, I milieu de [AC]. J 1
Aire(TOB)=1. Aire(ABC)=? K
0)
B C
6-33-% %%

PPCM(1,2,3,4,5,6)="

T-2—-*%%

Combien y a-t-il de rectangles?

£(x)=1/(x—2012 ) —(x—2005)* . £(2008)=?

6-34-**

T-3-%%*

f(x)=x(x+1)(x+2)(x+3), T est définie sur les réels positifs.
£7(360)="

ABC est équilatéral. AB=4.
Quel est le rayon du cercle?

6-35-*

Quel est le volume de la
pyramide construite sur

ce patron? Le carré a pour

coté 1.

T-4-*%%x

Quelle est la négation de la proposition : « Pour tout x,
il existe a et b tels que f(a,b)<x et f(b,a)>x+1. »




7-6—%

T-11-%%x

On dispose de 5 couleurs.
Combien y a-t-il de fagons de

colorier la maison en utilisant a

T="1—%%%

En quelle base le nombre qui s’écrit 1111 en base dix
s’écrit-il ?

7-8-%

chaque fois 4 couleurs [ ]
différentes?
7-12-%
C
AC=8, BC=9. Tous les segments
sont paralleles aux cotés du
triangle. P R T
AP+PQ+QR+RS+ST+TB="? Q S

x—(x—(x—(x—(x—1))))=2008. x=7

7-13-%

Le prix de la baguette passe de 0,80 euro a 0,86 euro.
Quelle est 'augmentation en pourcentage ?

T-14-*%

T-9-% %%
2004
Czooa:?
C;OOB
T-10-%*
1 1 1 —1)"
u =1——+———+...+( ) . lim (u,)=?
n 3 9 29 3"

Combien y aurait-il de cubes

dans un escalier a 20 niveaux?

T-15-%%x

PGCD(12 18%)=a’. a=?




7-16-%*

On tire 5 cartes d’'un jeu de 32 cartes, quelle est la
probabilité d’avoir au moins un as?

T-17-*%%

Quel est le rayon de la sphere ‘2
circonscrite a  cette pyramide

réguliere a base carrée ?

T 31 51 M Im
cos|— |Xcos|— |Xcos| — | X cos|— |Xcos|— |=7
10
T-22-%%%
an+ 1
ar=1, L=1+— ap008="
a, n
T-23-%%%

f(n)=n*+n+41.
Donner une valeur enti¢re de n pour laquelle f(n) n’est
pas premier.

T-24-*%

Quel est le coefficient de x dans le développement de
(x+4)*—(x—4)*?

1-25-%

Un tailleur a un coupon de 21 m de tissu, il doit le
diviser en morceaux de 3 m.
Combien va-t-il donner de coups de ciseaux ?

A D
T-18-%%%*
1 T 1
a=cos|— |[+isin|—|, b=cos|—|—isin|—
) 14
(ab?)?°%8=7
7-19-%%
AXA B
AB=8, BC=6. X
Quel est le minimum de laire , B’
de A'B'C'D’? DX
D C’ xC
1-20-%%

1-26—%x*

Quel est le rayon du cercle d’équation x*+y?—4x+6y=127

Quel est le chiffre des dizaines de (351083)°?




1-27-%

1-32-%

f(x)=2x—3. £(2009)—f(2008)="

Quelle est l'aire de la figure?

T-28—%%x%

Combien voyez-vous de triangles
dans la figure?

7-29-%x%

f(x)=17x+19. £7'(2008)="

7-30-%

7-33-%x%
A 25
23
OB=35. R=? ©
T-34-%x%
5+\/§

=7

(5-v2)(27+102)

3500 cl+4500 em?®=? dm?

7-35-%

7-31-%

MDCXXXV+CCCLXXIII=?

a

Ce secteur représente la surface
12 em

latérale d’un céne.
Quel est le rayon de la base de ce
cone?

7-36-*

10*'x100*=10000000. x=?




8-1-%

8-5-%*

Tous les triangles 25°

sont isoceles.
Quelle est la mesure
de 'angle marqué?

u,, =vVu_ . u=1000. lim (u,)=?

n

8-6—%*

OA=13, R=12. AT=?

8-2-%*

8-T7—%%x*

0,272727..+0,135135135..=7

En quelle base cent s’écrit 1217

8-3—*xx*

B-8-%%x%

A est un ensemble d’entiers positifs. Si n est dans A
alors n+2 et n+3 sont dans A.

A contient un nombre inférieur a 5 mais pas 5.

Quels sont les éléments de A ?

211—(1X11+2X 2143 X 31+4 X 41+...+20%x201)="?

8-9-**

(u,) est une suite arithmétique. u;=260, u;,=800. uje="

B8-4-%*

8-10-%

x+y=892, 2x—y=224. 4x+y="

Un trader dispose d’'un capital de 100000 euros. Le
premier mois il augmente son capital de 12 %, le
deuxieme mois son capital fond de 15 %.

Quelle somme la banque qui 'emploie a-t-elle perdue ?




8-11-%x*

8-17-%%x

Quelle est 'ordonnée du point d’abscisse 5 sur la droite
d’équation 3x+7y=64"?

72008

Combien 6 a-t-il de diviseurs?

8-18-**

8-12-%*

tan !(tan(2008°))=a°. a=?

Parmi les nombres inférieurs a 100, lequel a le plus de
diviseurs?

8-19-%x*

8-13-*

Combien y a-t-il de fagons de
remplir  l'escalier avec les
nombres 1, 2, 3 sachant que deux
briques qui ont une aréte ‘ ‘ ‘ ‘

commune doivent contenir des ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
nombres différents?

On lance une piece de monnaie 5 fois de suite.
Quelle est la probabilité de voir face (au moins) trois
fois de suite?

8-20-*

Un escargot avance de 1 m en 12 min.
Quelle est sa vitesse en km/h?

8-14-%*x

8-21-%

(1=2D)X(1—=i)x(1+i)x(1+2i)="?

8-15-%*

max(sin(x)Xcos(x))=? pour x€[0;2008].

8-16-*

Aire(ITK)=1. Aire(ABC)=?

Un prisme a 507 arétes. Combien a-t-il de faces?




8-22-%*x*

8-26-*

%20,14.... quelle est la 2008° décimale ?

8-23—*%*x*

Combien y a-t-il de facons de payer 2008 euros en
piéces de 1 et 2 euros?

B-24-xx
_(x+1)(x+2)(x+3)(x+4) 1/ 30 |_
f(X)_(x+5)(x+6)(x+7)(x+7)'f 43

8-25-%*xx%

64
< >
A 12
<>
Quel est le volume de Ila
boite? 94
\J

Quel est le coefficient de x* dans (x*+2x—3)%?

B-27—% %%

Combien y a-t-il de losanges
dans la figure?

8-28-%*x

Quel est le plus grand diviseur premier de 2008!?




8-29-%*

8-34-*

R1+R2+R3+...=?

2"X4*X8*=4096. x="

8-30-*

La contenance d’une baignoire est de 0,15 m®.
Quelle est sa contenance en litres?

8-31-%*x%

k=12

[Tin(k)="

8-32-%*

8-35-%x
+1
lim sin|—r|=?
n—+00 n
8-36-*
A
Quel est le diametre du plus 7 6
petit disque contenant les
points A, B, C, D? B C
2
D 9

Combien de droites joignent deux
points (au moins) de la figure?

9-1—*kx%xx

Quels nombres ont la méme écriture dans toutes les
bases ?

9-2—%kx%x%

8-33—*k*x*

Quel est le plus petit entier n tel que n!>100000 ?

Quelle est la négation de : « Si tous les animaux du
chenil sont noirs, il y a Médor ou Mirza. »?

9-3-%*

u=2, u,,=Vu,.

Donner ujp a 0,0001 pres.




9-4-%

9-9-%*

A quel pourcentage d’augmentation correspondent deux
augmentations successives de 100 %7

Quel est le maximum de laire
de ce rectangle? 18—x

9-5-%*

Quel est le rayon du cercle d’équation
x*+y*=2x—6y+6=07

9-10-**

Quel est le volume d’un octaédre régulier d’aréte 1?

O-6—***

9-11-%%x

Quel est l'exposant de 41 dans la décomposition en
facteurs premiers de 2008!?

f(n)=n’-8n+15.
Déterminer les entiers positifs n tels que f(n) soit un
nombre premier.

O-T7—% %%

On dispose de 6 crayons de couleurs
différentes.

Combien y a-t-il de fagcons de colorier le A
dessin en utilisant 4 couleurs différentes
(les deux yeux devant avoir la méme
couleur)?

9-12-%%
4
tan|— |Xtan|— |Xtan|— |X tan|— |=7
10 10 10
9-13-%x

9-8-% %%

2°=1, z#1. z+72%+7%+7%=?

On tire une urne au hasard puis une
boule dans cette urne.

Quelle est la probabilité pour que ce soit
une boule blanche?




9-14-%

Un litre d’eau pése environ 1 kg. 18 g de vapeur d’eau
occupent 22,4 1.

Quel volume occupe 1 litre d’eau lorsqu’il s’évapore
complétement en vapeur d’eau?

9-20-*

9-15-%

Quelle est l'aire de la figure?

9-21-%*x

Combien y a-t-il de carrés

visibles sur la figure?

9-16—**x

Quel est le chiffre des centaines de 18045°7?

9-22-%*x

PGCD(10000,2008")="

9-17-*%*

VBX9IX 10X 11+1="7

9-23-%

9-18-%*

f(n)zg si n est pair, f(n)=2n+7 si n est impair.

f(5n)—-5f(n)=?

9-19-%x

9-24-**

x*+12x+a est le développement d’un carré. a=?

f(x)=(x+1)—(x+2)+(x+3)—(x+4)+..—(x+2008).
£(2231)="




9-25-%

La figure est composée

d’'un carré, de quatre
triangles équilatéraux et
de quatre losanges.

Quelle est la mesure de

I'angle marqué?

9-29-%%*
lim x*—4x+x=7?
9-30-*
B
L’angle A est aigu, quelle est la 6
valeur maximum de BC?
A 8 C

9-31-%*x

En quelle base 'écriture suivante est-elle exacte ?
101=440.

9-27-%*x

Quelle est la négation de :« Si Annie ne danse pas le
rock et si Julie ne danse pas la valse alors jinviterais
Léa. »?

9-28-*x*

9-32-%*x*
k=n \
X
ket kn—k+1
9-33-**
1
S=1+—+—+—+... S=?
3 9 27
9-34-%*

A la boucherie Sanzot, une viande est vendue 18 euros
le kilo et comporte 20 % d’os.
Quel est le prix au kilo sans les os?




9-35-%*

10-4-%*x

Quelle est l'ordonnée de lintersection de la droite
d’équation 5x+2y—9=9 avec l'axe (Oy)?

9-36-%%*

_2a+3b+4c

~ a+b+c

Quel est le minimum de z lorsque a, b, ¢ parcourent
I’ensemble des réels positifs?

Z

Quel est le nombre de diviseurs de 2107

10-5-%*x

10-1-%

10°

23405

3n+7

n—4

Pour quelles valeurs de l’entier positif n, est un

entier positif ?

10-6—*x*

10-2-% %%

Quel est le nombre de
coloriages possibles du serpent
sachant qu'on dispose de 4
couleurs et que deux bandes
consécutives doivent étre de
couleurs différentes?

Quelle est la période de la fonction définie par
f(x)=sin(3rx) ?

10-7-%%x%

Un tiroir contient 3 chaussettes rouges, 3 blanches et 3
bleues. On retire dans le noir 3 chaussettes du tiroir.
Quelle est la probabilité d’obtenir au moins deux
chaussettes de la méme couleur ?

10-3-%*%%

T
Z=cos|—— |[+isin

10-8-%x*

Aire(ABCD)=98.
Aire(AIB)="? I




10-9-%*x

10-14-%*x

Quel est le chiffre des unités de 2008°°°°?

10-10-%**

Dans une course de chevaux, si 'on joue complétement
au hasard, il y a une chance sur 2730 de toucher le
tiercé dans l'ordre.

Combien y a-t-il de chevaux?

Combien la figure contient-elle de‘
rectangles ?

10-15-*

10-11-%x

37
Combien de minutes y a-t-il dans — d heure?

X

2
x“+1

f£(x)= . £7(0,5)=7

10-12-%*%

Dans le développement de (a+b)!’, que vaut la différence
entre les coefficients de a’h’ et de a’b®?

10-13-%

R=3.
Quel est le rayon du petit cercle?

10-16-**
Pour quelle valeur de a la droite d’équation y=2x+a est-
, 2%+ x+2
elle asymptote a la courbe d'équation yZ% ?
x+
10-17-*
?
L’étoile est réguliere.
Quelle est la mesure de 'angle ?
10-18-**

11x1,153153153..=7




10-19-%*x

A est un ensemble de nombres entiers positifs, non
vide.

Si n est dans A alors n+6 et n+7 sont dans A.

Si n est dans A et n=6 alors n—6 est dans A.

A?

10-25-%*

(an) est une suite géométrique. az=27, a;;=216.

a
2008 — :?

83007

10-20-**

10-26-%*x*

4x+5 6x+7

= . x="7
2x+3 3x+4

10-21-%*

En rangeant des boutons en rangées de 5, il en reste 4,
en les rangeant par 6, il en reste 5, en les rangeant par
8, il en reste 7.

Combien y en a-t-il (moins de 200)?

up,=1000, u,.;=0,999u,. lim u,="

10-27-%*x

Combien de « mots » de 5 lettres peut-on former avec
les lettres A, B, C sachant que B n’est jamais a coté de
c?

10-28-***

2

1+i _o

1-i

10-22-%
B
15
(AC)/(BD). CD=? A
0 C D
9 ?
10-23-%

10-29-%*x*

MCMXXV-CCCXXII=?

10-24-**x

Un prisme régulier a une base de 2008 co6tés, inscrite
dans un cercle de rayon 1. Sa hauteur est de 1.
Quel est son volume a 0,01 pres?

x, y sont entiers. xV=125. y*=?




10-35-%**x*

0 1 2 3 4 5__
C5+C5+C5+C5+C5+C5—?

10-30-%x*

cos’ Y—Tt +sin® 12—n =9
19

10-31 %%

10-36—**x*

On jette un dé jusqu'a obtenir un six.
Quelle est la probabilité d’y arriver au plus tard en 3
coups ?

Quelle est la négation de « Ce magasin a une paire de
chaussures qui convient a tous les clients. »?

10-32-%

Quelle est l'aire (en ares) d'un champ rectangulaire de
100 m sur 80 m?

10-33-*

Quelle est l'aire de la figure?

10-34-**x

A

Combien y a-t-il de chemins allant de
A a B en suivant le sens des fléches?




